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СЪВРЕМЕННА ХУМАНИТАРИСТИКА 

ЮБИЛЕЙНА КРЪГЛА МАСА НА ЦХН  
„25 ГОДИНИ ХУМАНИТАРНО ЗНАНИЕ В  БСУ –  

ИСТОРИЯ И ПЕРСПЕКТИВИ“ 
 

проф. дфн Калина Лукова 

 
JUBILEE ROUNDTABLE DISCUSSION AT THE FACULTY OF 

HUMATIEIS “25 YEARS OF HUMANITARIAN KNOWLEDGE AT BFU – 
HISOTRY AND PERSPECTIVES” 

 

Prof. D.Sc. K. Lukova 
 
 
На 8 юни 2016 г. в Бургаския свободен университет се проведе Юбилейна 

кръгла маса на Центъра за хуманитарни науки на тема „25 години хуманитарно 
знание в БСУ – история и перспективи“. Събитието е част от празничния юби-
леен календар на Университета и предизвика значим обществен интерес.  

Сред гостите бяха: проф. Г. Христозова – ректор на БСУ и бивш декан на 
ЦХН; доц. Е. Динева – зам.-ректор на БСУ и бивш декан на ЦХН; проф. дфн И. 
Куцаров – бивш декан на Филологическия факултет; Мая Казанджиева – 
Директор Дирекция „Социални дейности, здравеопазване и спорт“ – Община 
Бургас; Тони Костова  – Директор Районна Дирекция „Социално подпомагане” – 
Бургас; Виолета Радева – Директор Областен съвет на БЧК, Бургас; Мария 
Атанасова – Директор Център за обществена подкрепа, Бургас; Таня Колева – 
Директор Дневен център за деца на улицата, Бургас; Даниела Костадинова – гл. 
продуцент на БНР – Бургас; Катя Касабова – гл. редактор и съсобственик на 
Флагман. Вg; Силвия Шатърова – гл. редактор на вестник „Черноморски фар“; 
Красимир Димитров –управител на „Гларус“ ООД, радио „Микс“; Максим 
Момчилов – гл. редактор на вестник „Слънчев бряг“; Диана Адамова – дирек-
тор на библиотеката на БСУ, както и преподавателите от ЦХН.  

Тематиката на кръглата маса се прояви в двойствената й структура. Първата 
част беше посветена на историческото развитие на ЦХН и се превърна във въл-
нуващ емоционален разказ на петимата му декани. Първия, Педагогически 
факултет, представи д-р З. Ганева, от името на неговия декан, доц. д-р М. 
Ганева. 

Проф. дфн И. Куцаров, декан на Филологическия факултет, говори за него-
вото създаване и развитие. Във факултета са работили едни от най-известните 
академични преподаватели, но са започнали научното си развитие и местните 
кадри.   

Ректорът на БСУ, проф. дпн Галя Христозова, е първият декан на Центъра за 
хуманитарни науки, структуриран от обединяването на Педагогическия и на 
Филологическия факултет през 1999 г. В изказването си проф. Христозова пред-
стави академичните постижения на преподавателите, работата по научни проек-
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ти, издаването на сп. „Съвременна хуманитаристика“, но открои и творческата, 
колегиална атмосфера, която винаги е присъствала в Центъра.  

Доц. д-р Е. Динева, декан на ЦХН в периода 2004-2014 г., направи интерес-
на презентация на академичния живот през тези години: акредитирани специал-
ности Журналистика, Връзки с обществеността, Социални дейности и консул-
тиране, Психология; научно израстване на преподавателите; оригинални съби-
тия, като Медиясвят, Вечер на специалностите и др., свързани с дейността на 
PR агенция “Practa”. 

Сегашният декан на ЦХН, доц. д-р М. Алексиева, насочи вниманието към 
професионалната реализация на студентите и перспективите в развитието на 
хуманитарните специалности. 

Дискусията по този проблем премина при висока активност и емоция. Юби-
лейната кръгла маса напълно постигна своя смисъл – да създаде общност, която 
обсъжда и споделя нови идеи. 

Представителите на медиите посочиха стабилната образователна подготовка 
на студентите, но и необходимостта от по-висока мотивация за професионална 
реализация. Д. Костадинова подчерта, че съвместният проект „Стената“ на БНР-
Бургас и на ЦХН при БСУ е вече традиция, която трябва да бъде продължена. 

Изключително емоционални бяха представителите на структурите за соци-
ална дейност в Бургас. Мая Казанджиева поздрави ЦХН от името на Община 
Бургас и благодари за създаването на качествени специалисти, които извършват 
голяма част от социалните услуги в Общината. Този многозначителен факт се 
потвърди и от емоционално изказване на Т. Костова, която посочи, че 60 души, 
завършили сп. „Социални дейности“ в ЦХН, сега работят в Община Бургас. 

За партньорство, взаимна дейност и реализиране на студентски практики 
говориха В. Радева, Е. Костова и М. Атанасова.  

Юбилейната кръгла маса, преминала в атмосфера на емоции, съпричастност 
и креативност, доказа високия академичен авторитет на ЦХН в общественото 
пространство. Уверени сме, че той ще продължи да бъде Център на хуманита-
ристиката в Бургас, в региона и в измеренията на европейската хуманитарис-
тика. 
 
 

 
 

 
 

 


